
       
 

 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΟΡΩΝ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ 

 
Ασφάλιση του πίνακα του ∆οµήνικου Θεοτοκόπουλου “Η Βάπτιση του Χριστού” 

εκτιµώµενης αξίας 1.200.000,00 ευρώ, του οποίου η ασφάλιση λήγει στις 16/5/2015 

για διάστηµα ενός έτους, αρχόµενου από 17/5/2015 έως 16/5/2016.  

Ο  ενδεικτικός προûπολογισµός για την παραπάνω δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των 

3.200,00 ευρώ, συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ 23% ,  µε τους παρακάτω όρους:  

  

ΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗ/ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ 

 

Η σύµβαση ασφάλισης υπόκειται στην ελληνική νοµοθεσία. 

Κάθε ερώτηση ή παράπονο πρέπει να αποστέλλεται πρώτα στον ασφαλιστικό 

διαµεσολαβητή. 

 

ΚΑΛΥΨΗ 

 

Τα αντικείµενα τέχνης που περιγράφονται στο συνηµµένο Πίνακα ή και στην 

Κατάσταση Ασφαλιζοµένων Αντικειµένων, ασφαλίζονται για φυσική απώλεια ή ζηµιά 

που θα συµβεί κατά την περίοδο ασφάλισης, (συµπεριλαµβανοµένης της µεταφοράς 

τους από και προς τον εκτιµητή, το συντηρητή, τον κατασκευαστή κορνιζών) εντός 

των γεωγραφικών ορίων που αναφέρονται στον πίνακα. 

 

 

ΒΑΣΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ 
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1. Οι Ασφαλιστές θα αποζηµιώσουν σύµφωνα µε την συµφωνηµένη αξία όπως 

αναφέρεται στη Κατάσταση Ασφαλιζοµένων Αντικειµένων. Σε περίπτωση 

όµως µερικής απώλειας ή ζηµιάς σε οποιοδήποτε ασφαλιζόµενο αντικείµενο, 

οι Ασφαλιστές θα πληρώσουν το κόστος και τα έξοδα αποκατάστασης της 

ζηµιάς, καθώς επίσης και τη µείωση της αξίας του αντικειµένου. Η συνολική 

αποζηµίωση δε θα υπερβαίνει όµως τη συµφωνηµένη αξία του αντικειµένου. 

Επισυνάπτονται οι γενικοί όροι ασφαλίσεως κατά κινδύνων έργων 

τέχνης/ιδιωτικών συλλογών έργων τέχνης. 

  

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΤΑ ΠΑΝΤΟΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 

ΕΡΓΩΝ ΤΕΧΝΗΣ Ι∆ΙΩΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

Ορισµοί 

 

1.1. Ασφαλιστές 

 Στο παρόν ασφαλιστήριο οι “Aσφαλιστές” , οι οποίοι αναλαµβάνουν  την 

υποχρέωση να καταβάλλουν έναντι ασφαλίστρου στο  Συµβαλλόµενο (Λήπτη της 

Ασφάλισης) ή σε τρίτο (Ασφαλιζόµενο ή  ∆ικαιούχο του Ασφαλίσµατος) την 

ασφαλιστική αποζηµίωση, όταν  επέλθει το περιστατικό από το οποίο 

συµφωνήθηκε να εξαρτάται η  καταβολή της. 

1.2. Λήπτης της ασφάλισης (Συµβαλλόµενος) 

 Το πρόσωπο µε το οποίο οι ασφαλιστές κατάρτισαν το παρόν 

 ασφαλιστήριο. Το πρόσωπο αυτό µπορεί να συµβληθεί στην 

 ασφαλιστική σύµβαση για λογαριασµό δικό του ή τρίτου. Τον Λήπτη  της 

Ασφάλισης βαρύνουν όλες οι υποχρεώσεις που απορρέουν από  την ασφαλιστική 

σύµβαση, εκτός από εκείνες που από τη φύση τους  πρέπει να εκπληρωθούν από 

τον Ασφαλιζόµενο. 

 

 

1.3. Ασφαλιζόµενος 

 Το πρόσωπο (φυσικό ή νοµικό) του οποίου η περιουσία απειλείται  από τον 

ασφαλισµένο κίνδυνο και υπέρ του οποίου παρέχεται η  ασφαλιστική κάλυψη, 

σύµφωνα µε το παρόν ασφαλιστήριο. Ο  Ασφαλιζόµενος έχει τις ίδιες υποχρεώσεις 

µε τον Λήπτη της  Ασφάλισης, εφόσον έχει λάβει γνώση της σύµβασης και έχει τη 



       
 

 

 δυνατότητα να τις εκπληρώσει. Σε περίπτωση αµφιβολίας η  σύµβαση 

θεωρείται ότι καταρτίστηκε για λογαριασµό του Λήπτη  της Ασφάλισης. 

1.4. Ασφαλιστήριο 

 Το έγγραφο που εκδίδεται από το νόµιµο εκπρόσωπο και τον 

 εξουσιοδοτηµένο Ανταποκριτή των Ασφαλιστών και αποδεικνύει  την 

ασφαλιστική σύµβαση. 

 1.5. Ασφαλιστικός κίνδυνος 

 Η επέλευση περιστατικού (ζηµιογόνου γεγονότος) που  περιλαµβάνεται 

στο ασφαλιστήριο το οποίο επιφέρει στον  Ασφαλιζόµενο ζηµιά, η οποία 

καλύπτεται από το παρόν. 

1.6. Ασφαλιζόµενα έργα τέχνης 

 Τα έργα τέχνης τα οποία αναφέρονται στην κατάσταση  ασφαλιζοµένων 

αντικειµένων. 

1.7. Ασφαλιστικό ενδιαφέρον 

 Η οικονοµική σχέση που συνδέει τον Λήπτη της Ασφάλισης µε τα 

 ασφαλιζόµενα έργα τέχνης. 

1.8. Ζηµιά 

 Η απρόβλεπτη και ξαφνική περιουσιακή ζηµιά που προκαλείται από  την 

επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου, η οποία οφείλεται σε  γεγονός το οποίο 

καλύπτεται από την ασφαλιστική σύµβαση. 

 

1.9. Ασφαλιζόµενο ποσό – όριο ευθύνης 

 Το χρηµατικό ποσό µέχρι το οποίο συµφωνείται µε το ασφαλιστήριο  να 

ευθύνονται οι Ασφαλιστές για τα αντικείµενα τα οποία  ασφαλίζονται. 

 

 

 

1.10. Ασφαλιστική αποζηµίωση 

 Η υποχρέωση των Ασφαλιστών για παροχή χρηµατικού ποσού σε 

 αποκατάσταση ζηµιάς από την επέλευση του ασφαλιστικού  κινδύνου. 

 

 

Βάση αποτίµησης 

 



       
 

 

1.1.1.1. Οι Ασφαλιστές θα αποζηµιώσουν σύµφωνα µε τη συµφωνηµένη αξία, όπως 

αναφέρεται στην Κατάσταση Ασφαλιζοµένων Αντικειµένων. Σε περίπτωση 

που η ασφάλιση καταλαµβάνει είδη που δεν αναγράφονται ατοµικά, η 

αποζηµίωση για καθένα από αυτά ορίζεται στην αγοραία αξία τους κατά το 

χρόνο επέλευσης του ασφαλιζόµενου κινδύνου. 

 

Υποκατάσταση  

 

1. 1. Εάν ο Ασφαλιζόµενος ή ο Λήπτης της Ασφάλισης έχει αξίωση προς 

αποκατάσταση της ζηµιάς κατά τρίτου, η αξίωση περιέρχεται στους 

Ασφαλιστές στην έκταση του ασφαλίσµατος που κατέβαλε. 

2. ο Ασφαλιζόµενος εκχωρεί µε βάση το παρόν όλα τα δικαιώµατα και αγωγές 

του από το συµβάν κατά των τρίτων στους Ασφαλιστές, οι οποίοι µε την 

ιδιότητα του εκδοχέα των δικαιωµάτων τους δικαιούνται να επιδιώξουν τη 

ζηµιά που υπέστησαν από την καταβολή της ασφαλιστικής αποζηµίωσης. 

 

Λύση της σύµβασης 

 

Αυτή η Ασφάλιση παύει να ισχύει µε την πάροδο του συµφωνηθέντος χρόνου 

διάρκειας αυτής. 

Ο Λήπτης της Ασφάλισης και οι Ασφαλιστές έχουν το δικαίωµα να καταγγείλουν την 

παρούσα σύµβαση. 

Η καταγγελία της σύµβασης γίνεται εγγράφως και µε συστηµένη, µε απόδειξη 

παραλαβής, επιστολή. Τα αποτελέσµατα της καταγγελίας επέρχονται µε την πάροδο 

τριάντα ηµερών από τότε που θα περιέλθει η καταγγελία στο µέρος το οποίο 

απευθύνεται. Οι Ασφαλιστές, στην προηγούµενη παράγραφο, δικαιούνται να 

εισπράξουν το δεδουλευµένο ασφάλιστρο. 

Η ειδοποίηση θεωρείται ότι παραλήφθηκε νόµιµα εφόσον σταλεί µε 

συστηµένη ταχυδροµική επιστολή στη σωστή διεύθυνση. 

 

Εφαρµοστέο δίκαιο - ∆ικαιοδοσία 

 

Αυτή η σύµβαση Ασφάλισης διέπεται από τους νόµους της Ελλάδας. Αρµόδια για 

οποιαδήποτε διαφορά προκύψει µεταξύ των συµβαλλοµένων µερών µε βάση το 

παρόν ασφαλιστήριο είναι αποκλειστικά τα ∆ικαστήρια της Αθήνας. 



       
 

 

 

Κοινοποίηση - Επίδοση 

 

Οποιαδήποτε ειδοποίηση, κλήση, αγωγή, δικόγραφο εναντίον των 

Ασφαλιστών σχετικά µε αυτή την Ασφάλιση πρέπει να κοινοποιείται στην 

εταιρία που θα αναλάβει την Ασφάλιση. 

 

 

 

∆ικαιώµατα εναντίωσης 

 

Σε περίπτωση παρέκκλισης του παρόντος ασφαλιστηρίου από την αίτηση, ο Λήπτης 

της Ασφάλισης έχει δικαίωµα εναντίωσης, συµπληρώνοντας και 

αποστέλλοντας στους Ασφαλιστές το έντυπο  δήλωσης εναντίωσης µε συστηµένο 

ταχυδροµείο, µέσα σε (1) µήνα από την ηµεροµηνία παράδοσης σ’ αυτόν, του 

ασφαλιστηρίου. Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο ο Λήπτης της Ασφάλισης 

δεν παρέλαβε έγγραφο µε τις πληροφορίες που προβλέπονται από το αρ. 4 παρ. 2 

περ. Η του ν.δ. 400/70 κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης για ασφάλιση ή 

παρέλαβε το παρόν ασφαλιστήριο χωρίς τους γενικούς και ειδικούς ασφαλιστικούς 

όρους που διέπουν την ασφάλιση, έχει δικαίωµα εναντίωσης, συµπληρώνοντας και 

αποστέλλοντας στους Ασφαλιστές το έντυπο της δήλωσης εναντίωσης  µε 

συστηµένο ταχυδροµείο, εντός 14 ηµερών από την ηµεροµηνία παράδοσης σ' 

αυτόν, του ασφαλιστηρίου. 

 

∆ικαίωµα υπαναχώρησης 

 

Αν το ασφαλιστήριο έχει διάρκεια µεγαλύτερη του ενός (1) έτους, ο Λήπτης της 

Ασφάλισης δικαιούται, για λόγους ανεξάρτητους από τους αναφερόµενους στις 

παραπάνω παραγράφους 1) και 2), να υπαναχωρήσει από την παρούσα σύµβαση 

αποστέλλοντας στους Ασφαλιστές επιστολή µε συστηµένο ταχυδροµείο, εντός 14 

ηµερών από την ηµεροµηνία παράδοσης σ' αυτόν του ασφαλιστηρίου. 

 

 

 

 



       
 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

 

Aσφαλιστική Ρήτρα ( Insuring Clause )  

 

 Η Ασφάλιση ασφαλίζει τα ασφαλιζόµενα αντικείµενα έναντι φυσικής απώλειας ή 

φυσικής ζηµιάς από Τροµοκρατική Ενέργεια ( Act of Terrorism) όπως καθορίζεται 

στο παρόν Ασφαλιστήριο και πραγµατοποιείται κατά τη διάρκεια της περιόδου αυτού 

του Ασφαλιστηρίου. 

 

Γι’ αυτήν την ασφάλιση τροµοκρατική πράξη είναι εκείνη η πράξη που περιλαµβάνει 

τη χρήση δύναµης ή βίας από οποιοδήποτε πρόσωπο ή οµάδα ή οµάδες 

προσώπων, που ενεργούν µόνοι ή εξ ονόµατος ή σε σχέση µε οποιαδήποτε 

οργάνωση για πολιτικούς, θρησκευτικούς ή ιδεολογικούς λόγους, 

συµπεριλαµβανοµένης της πρόθεσης να επηρεαστεί 

οποιαδήποτε κυβέρνηση ή/και να τεθεί το κοινό σε φόβο για τέτοιους λόγους. 

 

 ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

 

Εάν οι Ασφαλιστές καταστούν υπεύθυνοι για οποιαδήποτε πληρωµή σύµφωνα µε 

τους όρους του Ασφαλιστηρίου αυτού για την απώλεια ή τη ζηµία, οι Ασφαλιστές θα 

υποκαταστήσουν τον Ασφαλιζόµενο για το ποσό της πληρωµής, σε όλα τα 

δικαιώµατα και τις αποζηµιώσεις έναντι οποιουδήποτε συµβαλλόµενου µέρους 

σχετικά µε την απώλεια ή τη ζηµία και έχουν το δικαίωµα µε έξοδά τους να κάνουν 

αγωγή στο όνοµα 

του Ασφαλιζόµενου. Ο Ασφαλιζόµενος θα δώσει στους Ασφαλιστές όλη τη δυνατή 

βοήθεια που οι Ασφαλιστές θα ζητήσουν για να εξασφαλίσουν τα δικαιώµατα τους 

και τις αποζηµιώσεις τους και µε αίτηµα των Ασφαλιστών θα διασφαλίσει και 

εκδώσει όλα τα έγγραφα που είναι απαραίτητα για να επιτρέψουν στους Ασφαλιστές 

να διεκδικήσουν 

αποτελεσµατικά στο όνοµα του Ασφαλιζόµενου, συµπεριλαµβανοµένης της 

εκτέλεσης και της παράδοσης της συνήθους µορφής παραλαβής δανείου. 

 

Η ∆ιευθύντρια 
α.α. 

 
 



       
 

 

ΣΑΒΒΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ 
 
 


